



# Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Anul XVI  
XXI Nr. 4583  
Marți  
14 iulie  
1964  
4 pag. 20 bani

## INTERVIU

### De baza experienței de până acum, spre noi succese!

Prin bilanțul bogat de realizări din primul semestru al anului, minerii aninoseni s-au situat printre colectivele frunțate în întrecerea însuflețită ce se desfășoară în cinstea zilei eliberării între colectivele exploatarelor din Valea Jiului. Trecind pragul celui de-al II-lea semestru, minerii au înscris pe grafic cifre remarcabile: 14.090 tone de cărbune extrase peste plan, o productivitate de 1.360 tone cărbune pe post față de 1.315 tone pe post planificat, economii pe cinci luni de peste 61.400 lei la prețul de cost.

Bilanțul bogat de înfăptuirii este un rod al muncii pline de avânt desfășurate în adâncurile minei de către colectivul exploatareii și, totodată, rezultatul măsurilor tehnico-organizatorice aplicate în cadrul minei în vederea asigurării ritmicității producției, a unor condiții optime de muncă. Valorificarea experienței câștigate până în prezent, constituie o cale sigură spre noi înfăptuirii în sporirea producției și a productivității muncii. Iată de ce l-am solicitat pe tovarășul Cocotă Dan, inginerul șef al minei să ne relateze despre principalele măsuri aplicate în cadrul minei, măsuri care au chezășuit depășirea substanțială a planului de producție și a angajamentelor.

— Este îmbucurător că la sfârșitul primului semestru mina noastră, toate sectoarele exploatareii s-au prezentat cu planul de producție și sarcinile de creștere a productivității muncii realizate și depășite. Cum am ajuns la aceste succese? În primul rând, prin asigurarea condițiilor ca fiecare sector să lucreze ritmic, să aibă capacitățile de producție necesare. În acest scop am acordat o deosebită atenție realizării prevederilor din planul de măsuri tehnico-organizatorice. De releat că din cele 50 prevederi ale planului M.T.O., toate cu termenul scadente în primul semestru, respectiv 35, au fost realizate. Planul de pregătire a fost realizat ritmic, sectorul de investiții și-a depășit sarcinile de plan la metri liniari cu 4 la sută. În acest fel, capacitățile de producție au intrat în exploatare la timp. Față de prevederile planului tehnic, linia de front pe semestrul I a fost mai mare cu 5 la sută. S-a acordat o atenție deosebită creșterii vitezelor de avansare în abataje și pregătiri. La 4 abataje cameră s-a realizat avansarea de două cimpuri pe schimb și aripă de abataj. Rezultate deosebite a obținut deosebi brigada minerului David Ioan care într-un abataj cu front scurt a atins o viteză de avansare de două fișii pe zi. Prin aplicarea acestor inițiative, indicii prevăzuți în planul tehnic privind creșterea vitezelor de avansare au fost depășiți atât la abataje cât și la înaintări. La aceste realizări au contribuit și măsurile aplicate pe linia extinderii

noului, a mecanizării și metodelor avansate. Astfel, la puțul orb nr. 7 este în curs de montare o mașină de extracție Bamert de mare capacitate; au intrat în funcție două mașini de încărcat E.P.M.-2, două reîncărcătoare cu bandă.

S-a întărit mult în ultimul timp disciplina în producție, fapt reflectat de altfel prin creșterea coeficientului de prezență a efectivului minei la 87,6 la sută, față de 87,3 la sută, cât este prevăzut. S-a îmbunătățit asistența tehnică acordată brigăzilor, s-a întărit rolul maistrilor minierii, aceasta ca urmare a perseverenței cu care s-a muncit în cadrul minei noastre pentru ridicarea nivelului calității cadrelor, înosebi a personalului mediu tehnic. În cele 27 cercuri ale cursurilor de ridicare a calificării au fost cuprinși peste 700 de oameni. Iată măsurile care au asigurat obținerea succeselor noastre. De acum, gîndurile, preocuparea colectivului minei se îndreaptă spre viitor, spre dobîndirea de noi înfăptuirii.

— Ce măsuri preconizați în cadrul exploatareii în vederea dezvoltării realizărilor de până acum?

— Colectivul minei Aninoasa este hotărît să adauge noi succese la bilanțul de realizări pe primul semestru. Or, în semestrul II sarcinile noastre de plan cresc cu 16.000 tone cărbune. Cresc și alți indicatori de plan. Dar prin valorificarea experienței de până acum atât sarcinile cât și angajamentele de întrecere vor fi realizate și depășite cu siguranță. În lumina experienței de până acum, o deosebită atenție vom acorda și în continuare, realizării pla-

(Continuare în pag. 2-a)

## In întâmpinarea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei

### PE CALEA SUCESELOR

Prin munca plină de avînt a minerilor, prin perseverența de care a dat dovadă personalul tehnic al exploatareii pentru aplicarea a o seamă de măsuri tehnico-organizatorice, după mai multe luni de rămineri în urmă, pe luna iunie colectivul minei Vulcan și-a depășit sarcinile de plan cu 2350 tone de cărbune cocsificabil și energetic. În această lună, colectivul minei continuă

să înscrie noi succese pe graficul întrecerii socialiste. În perioada ce a trecut de la începutul acestei luni, minerii vulcăneni au atins o depășire de plan substanțială: 2200 tone de cărbune. Contribuția cea mai mare la această depășire au adus-o colectivele sectoarelor IV, I și III, care au realizat câte un plus de producție de 1398, 1231 și, respectiv, 708 tone de cărbune. Depășiri-

rile au la bază munca plină de avînt a minerilor din abatajele exploatareii pentru realizarea unor randamente sporite. Cele mai bune rezultate în sporirea producției și a productivității muncii au fost dobîndite de brigăzile conduse de Gagyi Ioan, Săbău Dumitru, Bălau Petru, Bordea Emanoil, Szabo Bella, Boyte Pavel și Rusu Gheorghe.



Electricienii principali Burtea Dumitru și Manea Petru fac ultimele verificări a instalației stației de comandă de la cel de-al IV-lea grup energetic al termocentralei Petroșani.

Munca lor plină de răspundere face parte din strădania întregului colectiv al uzinei de a întâmpina cea de-a XX-a aniversare a eliberării cu noi succese în sporirea producției de energie electrică.

### LA MINA LUPENI

### Realizări în sporirea producției, în creșterea randamentelor

#### Pe loc de frunte

În luna ce a trecut colectivul sectorului II de la mina Lupeni și-a depășit planul de producție numai cu 46 tone cărbune. De la începutul lunii iulie au fost luate o serie de măsuri tehnico-organizatorice de către conducerea sectorului pentru îmbunătățirea aprovizionării brigăzilor și a asistenței tehnice.

În urma măsurilor aplicate și a normalizării stratului V, cu pondere mare în producția sectorului, prima

decadă din această lună a fost încheiată de către colectivul sectorului II cu un plus de 602 tone cărbune.

Randamentul planificat pe sector în prima decadă a fost depășit cu peste 130 kg cărbune pe post. Cele mai bune rezultate în depășirea planului și al indicelui de productivitate le-au obținut brigăzile de frontalști conduse de Jurj Gheorghe și Praja Traian.

Prin depășirea înscrisă pe graficul întrecerii, colectivul sectorului II se situează pe locul II în întrecerea socialistă dintre sectoarele minei, ce se desfășoară în întâmpinarea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei.

#### Cu randament sporit

Organizîndu-și bine munca în abataj, brigada condusă de frontalistul Petre Constantin de la sectorul III al minei Lupeni a reușit ca în prima decadă din iulie să-și depășească randamentul planificat cu 161 kg cărbune pe post. Pe această cale din abatajul frontal al brigăzii lui Petre Constantin au fost extrase peste prevederile planului 537 tone de cărbune.

Cu peste o tonă de cărbune pe post și-a depășit randamentul planificat și brigada de frontalști condusă de Ghioancă Sabin.

C. IOAN  
correspondent

A. MICA  
correspondent



Comunistul Szasz Alexandru este cel mai vîrstnic lăcătuș din Viscoza Lupeni și autor al mai multor inovații.

Iată-l în timpul lucrului.



Pentru felul conștiincios în care se achită de sarcini sora medicală Dietrich Victoria de la Spitalul unicat din Petroșani se bucură de aprecierea bolnavilor și a cadrelor medicale.

### INSEMĂRI DE REPORTER

### DACA TRECI PRIN URICANI

E vară, anotimp propice pentru excursii. Zilele călduroase încălzește la drum, înspre crestele munților spre împărăția cerbului și a floareii de colț unde aerul curat și ozonat face să-și înspire cu lacomie.

Dacă ți-ai făcut itinerariul să treci prin Uricani ca să ajungi la masivul Retezat, fără un popas în această localitate. Merită să vezi Uricanii așa cum se prezintă azi. Nici un manual de geografie editat în urmă cu două decenii nu-ți va aminti de înfățișarea Uricaniiului de atunci și de condițiile de viață ale locuitorilor ei. Evident. „Tăcere” are o explicație. Uricanii de odinioară avea jalnica înfățișare a așezărilor de păstori. Casele, saele — cocioabe făcute din birne de lemn — vara abia se zăreau din porum-

biște. În case o vatră în care jarul era păstrat de la o zi la alta ca să se folosească cât mai puțin chibriturile, apoi câte o măsuță joasă în jurul căreia se adunau cei ai casei să mănince codrul de mămăligă, „piinea” oierului, ce se împușina amenințător cu mult înainte de vremea culcutului. Alte mobile, un pat, două, bătute în cuie și lavițe lucrate din lemn ce n-au cunoscut rindeau. Aftă avea oierul în „casa” sa. Parcă dinadins ferestrele cocioabelor din Uricani au fost făcute cu ochiuri doar ca palma de mari, ca soarele să nu vadă sărăcia din interior. Cum nu prea intra soarele în casele țărănești, dacă ar fi existat vreun mediu în Uricani ar fi avut de lucru. Dar nu era nici unul. În anul 1938 mortalitatea infantilă era de 26

la sută. Triste vremuri de care nu-și aduc aminte cu plăcere vechii locuitori ai Uricaniului.

Dar, să vedem Uricanii așa cum se prezintă acum. Prin geamul mașinii care merge spre Uricani, de departe se zărește un turn de put, semn distinct că undeva, prin apropiere, în subteran oameni dirji și neînfricați luptă cu roca tare pentru a-i smulge cărbunele. Din dreptul puțului pe o linie ferată normală aleargă spre Lupeni vagoane uriașe pline cu cărbune negru, strălucitor avînd în față o locomotivă. După câteva minute de drum apar silueta clădirii minei Uricani și atelierelor minei. Dar nu se văd niciieri cocioabele în care își duceau amarul oierii.

MARGARETA MICA

(Continuare în pag. 2-a)

### La un magazin de tricotate

Pe strada Republicii din Petroșani se află magazinul de tricotate nr. 10, condus cu pricepere de tovarășa Ene Ana.

De cum intri în acest magazin te surprinde în mod plăcut aranjarea articolelor de tricotate, prezentate pentru vânzare, la fel și modul de deservire.

Lună de lună, personalul acestui magazin și-a îndeplinit și depășit prevederile planului, valoarea totală a articolelor vîndute în acest an fiind de aproape un sfert de milion lei. La obținerea acestor rezultate au contribuit prin atitudine atentă față de cumpărători și deservire promptă, tovarășele Chintescu Elisabeta, Ponciș Maria, Molnar Hedviga și Iftode Ileana, în frunte cu responsabilă magazinului.

C. IOAN  
correspondent

A. MICA  
correspondent

### VESTI DE LA U.R.U.M.P.

#### La odihnă și tratament

În aceste zile însorite de vară, tot mai mulți oameni ai muncii își petrec concediile de odihnă în stațiunile balneo-climaterice din țară, beneficiind de bilete repartizate prin comitetele sindicale.

Și din rîndurile colectivului Uzinei de reparații utilaj minier din Petroșani, au primit bilete de odihnă și tratament numeroși muncitori, tehnicieni și ingineri.

În trimestrul I, de pildă, au plecat în stațiuni 40 tovarăși, în trimestrul II — 84, iar în trimestrul III numărul celor plecați va crește la 117.

#### Pentru buna organizare a învățămîntului

Concomitent cu închiderea anului de studii în învățămîntul de partid, în cadrul U.R.U.M. Petroșani au fost luate măsuri pentru organizarea noului an de învățămînt.

Membrii comitetului de partid din uzină au primit sarcini concrete pentru a ajuta organizațiile în vederea selecționării propagandiștilor și cursanților la stabilirea măsurilor care să contribuie la buna organizare a anului de învățămînt 1964—1965.





